

# EGONOMI

I/2010



**NESU-DAGEN  
2010**

**MIKAEL THE CHEF**

**Huippukokkimme juttusarja alkaa**

Getting satisfaction  
from what you do.  
Just another day at the  
office for a high performer.

Choose Accenture for a career where the variety of opportunities and challenges allows you to make a difference every day. A place where you can develop your potential and grow professionally, working alongside talented colleagues. The only place where you can learn from our unrivalled experience, while helping our global clients achieve high performance.

If this is your idea of a typical working day, then Accenture is the place to be.

Visit [accenture.fi/tyopaikat](http://accenture.fi/tyopaikat)

• Consulting • Technology • Outsourcing

  
High performance. Delivered.

©2010 Accenture. All rights reserved.

# PÄÄTOIMITTAJALTA

## NÄINÄ PÄIVINÄ

Terppa! Yleensä pääkirjoituksessa käsitellään suuria asioita. Pääkirjoitus on lehden kanta, sanotaan. Minä ajattelin kuitenkin rikkoo hieman kaavaa. Ajattelin kertoa oman kantani.

Toivon mukaan tätä lukiessanne olette kiltahuoneella ja käsissänne on kahvimuki sekä jotakin hyvää syötävää. Ystävänpäivä on virallisesti mennyt, laskiainen vielä tulossa. Elämme talven hienoimpia hetkiä. Kehotan teitä kaikkia nauttimaan näistä päivistä. Ne ovat ainutkertaisia, onpa vuosikurssisi mikä tahansa. Erityisesti fukseille tämä on unohtumatonta aikaa.

En kuitenkaan halua takertua pelkästään kylmiin talvipäiviin, vaan siirtyä jo kevääseen ja kesään. Kevääni – ja toivottavasti sinun kevääsi, hyvä lukija – täyttävät monenmoiset tapahtumat. Seikkailemme ympäri Suomea ja vapun koittaessa elämme suurta seikkailua täällä kotoisassa Oulussa. Kehotan teitä kaikkia, ottakaa elämästä ilo irti. Me olemme sen ansainneet.

Haluttaisi pelata vielä yksi kappale Guitar Heroa? Haluttaisi nauttia vielä yksi olut hyvässä seurassa, vaikka opiskelut painavat armotta päälle? Anna mennä! Nuoruus ei ole murehtimista ja voivottelua varten. Se on ystäviä ja hauskanpitoa varten. Siitä on tarkoitus nauttia!

Näin loppuun voin kertoa teille, että pidän lehden teosta. Toivottavasti se myös näkyy ja kuuluu. Luomisen tuska saattaa joskus ilmentyä myös voimasanoina. Pahoitteluni. Suurimman työn tässä prosessissa olette tehneet kuitenkin te. Teidän juttujenne ansiosta lehtemme on oman näköisensä. Teidän tarinanne antavat Egonomille sen sielun.

Te kaikki olette oman elämänne äänitorvia. Älkää siis turhaan pitäkö kynttiläanne vakan alla. Antakaa äänenne kuulua rohkeasti Egonomin kautta.

Kiitos.



Jussi Niemi  
Päätoimittaja  
Finanssi ry

**Egonomi I/2010**  
19. vuosikerta

**Päätoimittaja:**  
Jussi Niemi

**Erityiskiitokset:**  
Simo Rajaniemi,  
Antti Kamunen, Juha Päällysaho

**Egonomi verkossa:**  
[www.finanssi.org/egonomi](http://www.finanssi.org/egonomi)

**Kirjoittajat:**  
Aino Toppi, Elina Rosenlund, Erja-Liisa Lappalainen, Kimmo Alajoutsijärvi, Antti Raita, Mikael Mäkinen, Miika Huikari, Jaakko Laitakari, Iikka Meriläinen, Marika Tenhunen, Outi Rajaniemi

**Kuvat:**  
Juha Päällysaho, Antti Kamunen, Marika Tenhunen, Outi Rajaniemi, Jussi Niemi

**Taitto:**  
Jussi Niemi

**Paino:**  
Multiprint

**Painosmäärä:**  
150 kpl

Seuraava Egonomi ilmestyy viikolla 17

**Julkaisija:**  
Finanssi ry  
Taloustieteiden tiedekunta  
PL 4600, 90014 Oulun yliopisto  
puh. (08) 553 2921  
[hallitus@finanssi.org](mailto:hallitus@finanssi.org)



**15.-16.4.2010**

## 8 NESU - Dagen 2010

Finanssin NESU-aktiivit ottivat Mikkelin haltuun. Onko Loukeen toimintakeskus enää ikinä entisensä?

## 12 Mikael the Chef - huippukokin salainen päiväkirja -

Tässä numerossa Mikael the Chef valmistaa meille herkullisen master-piecen, Caesar-salaatin avec Poulet! Bon Appetit!

## 14 Hallitus 2010

Me kylterit emme ole köyhiä emmekä kipeitä. Lisäksi meillä on uusi hallitus. Luettuasi tämän tiedät hallituksesta kaiken tarvittavan.

## 16 Miika på bordet

Sinulle, hyvä markkinoinnin opiskelija

## 20 NESU goes to Thailand

Suomen NESU-aktiivien matka Thaimaahan vuodenvaihteessa. Pakenne hetkeksi talven kylmyyttä tämän päiväkirjan mukana.

## 23 Kaarle

Rakas kantapaikkamme uudistui. Lue lisää ja katso kuvat Kaarlenpäiviltä.

3	.....	Päätoimittajalta
6	.....	Puheenjohtajalta
7	.....	Tiedekunnan ääni
10	.....	Kyllin hyvää
17	.....	Toiselta puolen maapalloa huudeltua
19	.....	Terveiset



# Tunnetko Vuoden kaupallisen alan opiskelijan

– vai oletko se kenties juuri sinä?

Kauppalehti yhdessä Universumin kanssa valitsee Vuoden kaupallisen alan opiskelijan huhtikuussa 2010. Voittaja julkistetaan 28.4.2010 Helsingissä järjestettävässä Universum Awards -palkintojuhlassa.

Ilmoittaudu mukaan ja voit voittaa paitsi mainetta ja kunniaa myös kutsun Kauppalehti Optio Gaalaan – vuoden merkittävimpään yritysten ylimmän johdon juhlaan syksyllä 2010.

Kilpailuun voivat osallistua kaikki Suomessa kaupallisen alan tutkintoa suorittavat opiskelijat. Valinnan suorittaa Kauppalehti yhdessä Universumin kanssa.

- Oletko menestynyt opinnoissasi?
- Oletko luonteeltasi joukkuepelaaja?
- Oletko aktiivinen verkostoituja oman opiskelijayhteisösi hyväksi?

Jos ominaisuudet sopivat sinuun tai tuntumaasi opiskelijaan – täytä lyhyt hakemus perusteluineen 16.4. mennessä osoitteessa [www.kauppalehti.fi/kaupanopiskelija2010](http://www.kauppalehti.fi/kaupanopiskelija2010)

Voittajalle ilmoitetaan henkilökohtaisesti.





Aloittamisen vaikeus on pelottavan totta. Tällä kyseisellä hetkellä se on kulminoitunut ensimmäisen oman puheenjohtajapalstani kirjoittamiseen. Olen lukenut Finanssin vanhojen puheenjohtajien palstoja, tutkinut naistenlehtien pääkirjoituksia ja analysoinut keittiön pöydällä ollutta Pirkka-lehteä. Vieressäni on viimeisin Egonomi, joka on auki likka Meriläisen haastattelun kohdalta ja sieltä silmiini hyppii kohta, jossa likkaa kertoo toivovansa Finanssin toimintaan uutta ilmettä minun myötäni. Tässä ovat siis lähtökohdat ensimmäiselle kirjoitukselleni teille rakkaat finanssilaiset.

On kenties kohteliasta aloittaa kiitoksilla. Ensimmäisenä siitä, että luotitte puheenjohtajakykyyni ja toisena, että huolehditte rinnalleni yksitoista muuta mahtavaa ja osaavaa hallituslaista. Heidän aktiivisuuteensa, idearikkautensa ja halu tehdä töitä yhteisten asioiden eteen on yllättänyt minut täysin. Erityisen tilanteesta tekee vielä se, että tämä hurja määrä uusien toimijoiden energiaa on saatu suunnattua oikeisiin asioihin ja jo ennen tammikuun loppua on nähtävillä hienoja saavutuksia. Olemme verkostoituneet valtakunnallisesti vähintäänkin kiitettävästi, vallanneet paikkoja yliopiston ja ylioppilaskunnan toimielimissä ihailtavalla innolla ja onnistuneet luomaan loistavaa henkeä hallituksen työskentelyyn. Yhteinen tavoitteemme on pitää hallitustyö hauskana ja innostavana ja antaa sen näkyä ulospäin. Ovet kiltahuoneen takahuoneeseen pidetään siis jatkossakin auki.

Edunvalvonnan puolella tilanne on herkullinen. Näyttää siltä, että sekä yliopiston hallinnossa, ylioppilaskunnassa ja taloustieteiden tiedekunnassa on uusien toimijoiden ja yliopistolain muutosten myötä tekemisen tahto. Meistä kyltereistä on soluttautunut iso

joukko aktiiveja kaikkiin näihin toimielimiin, joten tilanne on erinomainen. Pystymme vaikuttamaan asioihin jo suunnitteluvaiheessa ja nostamaan omaa profilliamme hyvin perustelluilla mielipiteillä. Suomen ekonomiliitossa tilanne on niin ikään hyvä ja viime vuonna aikaansaatu toimikuntamuutosten alku on ollut mielenkiintoinen. Ilmassa on vielä kaapin paikan hakemista ja tässä olemme olleet aktiivisesti mukana ottamalla kantaa tehtyihin toimenpiteisiin. SEFESSä oma tehtäväni on erityisesti pitää huolta siitä, että uudistukset lähtevät käyntiin sen tahdon mukaisesti, johon viime vuonna jäimme.

Finanssin omassa toiminnassa on tiedossa paljon mukavaa. Edunvalvontaan panostamisesta huolimatta päätarkoituksemme on edelleen tarjota jäsenillemme hauskaa tekemistä yhdessä. Keväälle on suunniteltu enemmän leffailtoja, urheilua ja pienempiä tapahtumia perinteisten suur tapahtumien kuten vapun rinnalle. Kaivatua bileiden ruokatarjonnan uudistumista pääsemme ihastelemaan heti laskiaisena ja onpa bilevastaava Mikael lupautunut jakamaan reseptejään lisäksi sekä Egonomissa että omassa blogissaan. Finanssilaisien kasvanut aktiivisuus ja osallistumismäärä asettavat selkeitä paineita tarjonnan kasvattamiseksi ja tähän me aiomme tarttua. Tällainen muutos on puhtaasti iloinen uutinen ja antaa vuodelle 2010 oivat mahdollisuudet menestyä edeltäjiään piirun verran loisteliäämmiin. Siispä tuumasta toimeen!

Aino Toppi  
Puheenjohtaja

## TERVETULOA YLIOPISTON UUSI HALLITUS

Yliopistossamme on ollut monenlaista keskustelua yliopistolaista ja siitä seuraavasta johtamismallista. Mukana on myös aivan tuulesta temmattuja pelkoja ja väitteitä. Esimerkiksi ylioppilaskunta halusi nettisivuillaan muistuttaa, että ”yliopistoa ei voi johtaa samalla tavalla kuin pörssi-yhtiötä”. Niin sanottu Oulun sivistysyliopistotoimintaryhmän mukaan yliopistot voivat puolestaan kehittyä ”talouselämän apulaisiksi”.

Minä osallistuin viimeiset vuodet ”vanhan” hallituksen työskentelyyn ja tutustuin sitä kautta myös niin sanottuun vanhaan hallintomalliin. Nyt on ehkä hyvä hetki tehdä jonkinlaista analyysiä menneestä jo ihan opintomielessäkin.

Kuluneesti on heti pakko todeta – en ole katkera mutta kuitenkin. Minulla ei ole kovin paljon hyvää sanottavaa yliopiston vanhasta hallintomallista. Vanha hallintomalli vaikeutti selvästi meidän tiedekuntamme kehittämispyrkimyksiä, erityisesti opiskelijoille tärkeitä kansainvälistä akkreditoitua. Päätöksenteko oli joiltakin osin tietoisista vetokuttelua ja joskus jopa ala-arvoista disinformaatiolla pelaamista. Mitään näin aktiivista inertiaa en ole kohdannut minkään muun organisaation hallitustyöskentelyssä.

En usko, että edellä mainittu johtui pelkästään siitä, että eri instanssit olisivat onnistuneet valitsemaan hallitukseen vain poliitikoivia jarruhenkilöitä. Kyse oli myös siitä, että tuon kaltaisessa kontekstissa eri ihmiset tullaan käyttäytymään roolinsa edellyttämällä tavalla.

Vanha hallitushan koostui rehtorista, kuudesta dekaanista ja keskiryhmien edustajasta sekä neljästä opiskelijasta ja kahdesta ulkopuolisesta jäsenestä. On siis huomattava, että hallituksen koko oli 19 jäsentä, mikä jo lähtökohtaisesti vaikeutti kaikkea muuta kuin rutiinipäätöksiä. Nykyinen hallitushan on kymmenjäseninen, joka sekin olisi voinut olla pienempi.

Lisäksi on huomattava, että vanhassa hallituksessa vain seitsemän jäsentä oli virkansa puolesta aidosti yliopiston toiminnasta tu-

losvastuullisia. Esimerkiksi Taloustieteiden tiedekuntaa koskevassa päätöksenteossa tiedekunnan dekaanilla oli vain yksi ääni eli yhtä paljon kuin vaikkapa naapuritiedekunnan toimistosihteerillä tai ylioppilaspojalla. Erityisen kummallista oli vielä se, että yllättävän monella tuntui olevan uskoa omaan ”asiantuntemukseensa” meidän tiedekuntamme koskevissa tärkeissä päätöksissä, erityisesti kansainvälisessä akkreditoinnissa. Jotenkin voisi kuvitella, että tärkeissä asioissa oma kanta muodostettaisiin huolellisen analyysin jälkeen, mutta – höpö höpö – päätöksenteon pohjaksi käy esimerkiksi lobbaussuoritus tai vaikkapa naapurin kummipojan kokemukset.

Paradoksaalista oli se, että hallituksen pari ulkopuolista jäsentä olivat ensinnäkin hyvin perillä asioista ja toisaalta kantoivat aidosti huolta koko yliopiston tulevaisuudesta ilman omia tai taustaryhmänsä intressejä. Ja yliopistouudistuksessa on pelätty nimenomaan ulkopuolisia hallitusjäseniä!

**Minulla ei ole kovin paljon hyvää sanottavaa yliopiston vanhasta hallintomallista.**

Paradoksaalista oli myös se, että vaikka yliopisto on mitä suurimmassa määrin asiantuntijoiden yhteisö, niin vanhassa hallintomallissa itsekäs asiantuntemattomuus oli voimissaan.

En kerta kaikkiaan voi ymmärtää niitä, jotka halusivat säilyttää tällaisen kafkamaisen edunvalvontahallintomallin. Oli aivan viimeinen hetki vaihtaa johtamisjärjestelmää, jos haluamme pärjätä yliopistojen kansainvälisessä kilpailussa.

Nyt yliopiston uusi hallitus on kovien haasteiden edessä. Tiedekuntamme toivottaa onnea ja menestystä uudelle hallitukselle!



Kimmo Alajoutsijärvi  
Dekaani



Teksti: Erja-Liisa Lappalainen, Finanssin NESU-toimikunnan projektivastaava  
Kuvat: Erja-Liisa Lappalainen, Marika Tenhunen

# NESU-DAGEN 2010



Vuosittainen NESU (Nordiska Ekonomier Studerandes Union) -dagen järjestettiin tänä vuonna Nesu-Probban toimesta Mikkelin kupeessa Loukeen toimintakeskuksessa 23. - 24.1. Aktiivisia toimijoita kaikista Suomen NESU-kaupungeista oli kutsuttu paikalle ja kaiken kaikkiaan porukkaa saapui lähemmäs 80 henkeä. Meno ja tunnelma olivat siis taattua.

Finanssilaisia mukaan reissulle lähti viisi uskaliaista ja vaikka toinen auto kävikin tutkailemassa matkalla lumipenkan syvintä olemusta, suuremmitta vahingoitta loppujen lopuksi selvittiin. Tapahtumapaikka Loukeen toimintakeskus oli lähes kirjaimellisesti jäätävä, mutta tunnelma sosiaalisten NESU-aktiivien välillä lähti kuitenkin nopeasti nousuun ja iltaan mennessä varpaiden kohmeisuuskin oli jo unohtunut.

Tapahtuma alkoi yleisellä verkostoitumisella sekä puheenjohtajien kokouksella, jossa kaupunkien puheenjohtajat kävivät läpi tulevaa vuotta ja tapahtumia. Puheenjohta-

jen kokouksen jälkeen pidettiin yleinen NESU-Finlandin kokous, jossa käytiin läpi muun muassa NESU-kaupunkien kuulumiset, maaliskuussa lähestyvää Vaasan NESU-seminaria ja muuta yleistä asiaa. Kokouksen tärkein anti Finanssilaisille lienee se, että Finanssilaille annettiin kunnia järjestää NESU-Dagen 2011. Tammikuussa 2011 NESU-Finanssi siis isännöi ja emännöi huikeaa spehtaakkelia jossakin Oulun liepeillä ja saa viimein näyttää järjestyksensä ja muut kykynsä NESU-piireissä.

Ilta jatkui huikeilla NESU-sitseillä, joissa laulu ja nauru raikasivat, vaikka teemaksi oli valittukin kurinalaiseksi pyrkivä kouluteema. Koulusitsien jälkeen iltaa jatkettiin teemaan sopivassa "limudiscossa" vanhojen kunnan ysärihittien säestämänä. Kukapa nyt ei syttyisi Spaissareiden ja Bäkkäreiden klassikkohiteistä.

Ilta ja yö jatkuivat huvittomasti ja aamulla nesulaisia löytyi nukkumasta niin pöytien alta, kuin biljardipöydän päältäkin.

Toimintakeskuskin oli saatu siihen kuntoon, että selvästi hauskaa oli ollut!

Paluupäivän ongelmaksi muodostui hyytävä pakkaneen, joka oli jättänyt kylmäksi rivin henkilöautoja. Myös toinen Finanssin kulkuneuvoista jouduttiin saatelemaan matkaan käynnistyskaapeleiden avulla. Loppujen lopuksi illan hämärtyessä pääsimme kuin pääsimmekin takaisin pohjoisen periferiaan railakkaan NESU-viikonlopun jälkeen!

NESU-Finanssin kevään tulevia tapahtumia ovat muun muassa 15.2. järjestettävät Pimp my Haalarit sponsored by SEFE-bileet. Tämän lisäksi on luvassa NESU-sitsit 6.4.

Kannattaa myös seurata aktiivisesti Finanssin sähköpostilistaa, jonne tulee ajankohtaista tietoa NESU-tapahtumista. Muistatthän, että valtakunnallisiin NESU-tapahtumiinkin pääsee osallistumaan myös ilman aiempaa kokemusta.

Sähköpostia Finanssin NESU-toimikunnalle voi lähettää osoitteeseen nesutoimikunta@finanssi.org.



**"Kukapa nyt ei syttyisi Spaissareiden ja Bäkkäreiden klassikkohiteistä"**

## SEFEN TYÖELÄMÄKURSSI VASTASI KYLTEREIDEN TARPEISIIN:

### ”TÄMÄN PITÄISI OLLA PAKOLLINEN KAIKILLE.”

Työelämän arkitodellisuus voi tuoda mukanaan yllätyksiä. Mitä paremmin tunnet itsesi, sitä paremmin menestyt työnhaussa ja työyhteisössä. Vielä kun tiedät työelämän pelisäännöt, tiedostat oikeutesi ja velvollisuutesi, pääset nauttimaan työelämän hyvistä puolista. Viime keväänä ensimmäisen kerran järjestetty SEFEn työelämäkurssi sai paljon positiivista palautetta. Kurssi tuo työelämäkysymykset lähemmäs kylteriä.

”Ensimmäinen ekonomiduuni. Työsopimus edessä. Palkka tuon verran ja irtisanomisaika, luvut ekonomikin ymmärtää. Pieni printti taitaa olla lähinnä muodollisuus. Eiköhän tämä ole kunnossa, nimi alle ja parin viikon kuluttua aloitetaan.” - Myöhemmin selvisi, että kollegalla oli puolet lyhyempi irtisanomisaika, toisen sopimus sisälsi autopaikan ja jollakin oli palkallinen talviloma jo ensimmäisenä vuonna.

”Ensimmäinen kuukausi töissä. Pomon kanssa ihan eri raiteilla. Tavoitteet on kyllä samat, mutta miksi koko ajan syntyy kiistaa tehtävistäni ja homma ei tunnu etenevän. Työkaverin kanssa pomolla kyllä synkkaa. Missä vika, minussa vai pomossa?”

”Enpä tajunnut selvittää millaiseen työyhteisöön olen siirtymässä, tai että työhön liittyy näin paljon matkustamista ja sitä ei korvata. Koko vapaa-aikani menee reissaamiseen. Työstäkään en oikein jaksa

motivoitua. Kaipaisin toisenlaisia haasteita, mutta mitä?”

Työelämä herättää hyviä kysymyksiä, joihin vastausten löytäminen ei aina ole yksinkertaista eikä nopeaa. Toisaalta monia kysymyksiä voi ennaltaehkäistä tutustumalla työelämän pelisääntöihin ja suuntaamalla uransa omien mielenkiinnonkohteidensa ja vahvuksiensa pohjalta. Näihin käytännön elämän haasteisiin pohjautuvat myös SEFEn työelämäkurssit, joita järjestettiin ensimmäisen kerran viime keväänä. Palautteet kurseista olivat erittäin positiivisia. Opiskelijat kokivat luentojen antavan käytännön valmiuksia työelämään ja opetusmetodien olevan aiheeseen sopivia.

#### Omannäköinen ura

Laskentatoimea lukeneesta tulee talouspäällikkö, controller, tilintarkastaja, jostakin jopa toimitusjohtaja. Joku laskentaekonomi on tyytyväinen työhönsä järjestökoordinaattorina ja toiselle oikeanlaisen ympäristön tarjoaa rakennusalan konsernin strategiasuunnittelu Saksassa. Yksi vaihtaa suuntaa kokonaan ja ryhtyy personal traineriiksi.

Työelämäkurssin ensimmäisellä luennolla pohdiskellaan itselle parasta urasuuntaa ja omia vahvuuksia. Onneksi ekonomikoulutus antaa hyvät lähtökohdat moneen eri ammattiin ja työtehtä-



**”Työelämä herättää hyviä kysymyksiä, joihin vastausten löytäminen ei aina ole yksinkertaista eikä nopeaa.”**



vään. SEFEnkin ekonomijäsenet työskentelevät yli 4 000 eri tehtävänimikkeellä. Ensimmäinen luento päättyy paikallisten ekonomien uratarinoihin.

#### Työyhteisössä on lupa viihtyä - kaikilla

Hyvät vuorovaikutus-, esimies- ja alaistaidot ovat toimivan työyhteisön avaintekijöitä. Toisella luennolla keskitytään erilaisiin työskentelytyyleihin työyhteisössä ja pureudutaan siihen, miten itse voi vaikuttaa omaan ja muiden viihtyvyyteen sekä työn sujuvuuteen.

#### Suomessa sovitaan ja sovitellaan

TUPO-neuvottelut ovat jo osa historiaa, mutta mitä tarkoittavat palkka-ankkurimalli ja liittokohtaiset kierrokset ja mitä vaikutusta niillä on omaan palkkaan? Milloin palkasta voi ylipäänsä neuvotella ja miten se kannattaa tehdä?

YT-neuvottelut liitetään yleensä irtisanomisiin, mutta käytännön työelämässä yhteistoiminta on paljon muutakin. Kolmas ja neljäs luento käsittelevät työelämän erilaisia neuvotteluja ja sitä kuinka työelämäasioihin vaikutetaan.

#### Työsopimuksesta todellisuuteen

Työsopimus on muutakin kuin muodollisuus. Vuosilomat, koeaika, kilpailukiello ja salassapito – työsopimus pitää sisällään paljon asioita joilla on merkitystä niin työssä viihtyvyyteen kuin seuraaviinkin työtehtäviin. Viimeisellä luennolla käydään läpi työsuhteeseen liittyvää lainsäädäntöä.

#### Mielekäs ura ja työelämän pelisäännöt –kurssi Oulussa:

ti 16.3. klo 14-18 TA 101  
to 18.3. klo 14-18 KE 1021  
ti 23.3. klo 14-18 TA 101  
ke 24.3. klo 14-18 TA 101  
to 25.3. klo 14-18 KE 1021

Ilmoittautuminen kurssille tapahtuu Weboodin kautta lähempänä kurssin alkua. Seuraa Weboodia ja sähköpostiasi!

Palveluterveisin,

Antti Raita  
”kylli-setä”

045 677 8986  
antti.raita@sefe.fi



## - HUIPPUKOKIN SALAINEN PÄIVÄKIRJA -

Noniin. Egonomi on vihdoinkin saanut sivuilleen kauan odotetun palstan, joka ei mitenkään liity taloustieteeseen: tämän ruoka- ja juomaosion.

Tässä palstassa esittelen aina jonkin ruuan ja siihen sopivan juoman ja kerron myös step by step miten kulloinenkin masterpiece onnistuu. Idiksenä kuitenkin on se, ettei näiden ruokien tekeminen maksa koko kuukauden Kelan tukea ja ettei välttämättä tarvitse olla kotikeittiön Gordon Ramsay.

Tämän numeron ruokatulokkaana on safka, jonka teki legendan mukaan tunnetuksi meksikolainen huippukokki, joka sai juuri ennen sulkemisaikaa yllätysvieraakseen arvostetun amerikkalaisen ruokakriitikon. Keittiömestarilla ei ollut enää paljoa elintarvikkeita jäljellä,

mutta silti hän päätti valmistaa kriitikolle ruuan kaikesta, mitä oli jäänyt päivällä jäljelle. Kokin nimi oli Caesar.

Jos nyt joku ei vielä tajunnut, niin tämänkertainen ruoka on siis Caesar-salaatti avec Poulet - á la Mikael The Chef, of course. Todennäköisesti herra Caesar ei osannut tekoahetkellä arvata, että ruokien vahinkolaukaus saavuttaisi nykyisen suosion ja että se pääsisi joskus (muunneltuna tosin) Finanssin Egonomin 2010 aloitusnumeron ruoka- ja juomaosion ensimmäiseksi ruuaksi, mutta niin vain kävi.

Kyseisen salaatin valmistaminen on lähes naurettavan helppoa, ja se maistuu sitäkin paremmalta. Tässä pieni briiffaus mitä aineita tarvitset matkalla Caesar-salaatin teon ihmeelliseen maailmaan. (Seuraavilla ohjeilla valmistat salaatin kahdelle.)

**”Jos nyt joku ei vielä tajunnut, niin tämänkertainen ruoka on siis Caesar-salaatti avec Poulet - á la Mikael The Chef, of course.”**

### Salaatti

2 jäävuorisalaattiruukku

1/2 rucolaruukku

1/2 cantaloupe-meloni

3 kanan rintafileetä  
(maustamaton)

Parmigiano

Suolaa

Pippuria

Pinjansiemeniä

Valmis Caesar-kastike

Pari kourallista krutonkeja



### And here is how we do it:

Aloita paistamalla kana pannulla kypsäksi. Revi jäävuorisalaatti ja rucola käsin melko pieniksi paloiksi ja laita kulhoon. Paloittele Cantaloupe-meloni ja osa kypsästä kanasta myös pieniksi paloiksi ja heitä nekin kulhoon.

Raasta Parmigianojuustoa juustohöylällä lastuiksi tai Parmigianoon tehdyllä leveäpohjaisella raastimella (mikäli sellainen fancy laite joltain oikeasti löytyy). Laske kastike (kastikkeen voi valmistaa myös itse, mutta tilanpuutten vuoksi kerron vain salaatin valmistuksen – käymällä Mikael the chefin blogisivuilla voit löytää myös kastikkeen reseptin) kulhoon samalla sekoittaen ja maistellen, jotta saat salaattiin haluamasi määrän makua.

Lopuksi lisää croutongit ja paahda pinjansiemenet käyttämällä ne nopeasti todella kuumalla pannulla oliiviöljyssä, kunnes nii-



den pinta on orastavan kultainen. Asettele myös loput kanoista salaatin päälle ja ripottele käsin parmigiano –lastut.

Juomasuositus: Vaikka Suomi ei olekaan Rosé-viinien luvattu maa, niin kuiva ja kevyt rosé sopii silti tähän ruokaan parhaiten, esimerkiksi ranskalainen Terres de Berne.

Myös puolimakea valkoviini, esimerkiksi Alsacelainen Gisselbrecht Gewurztraminer sopii tähän hyvin.

**Käy tsekkaamassa myös Mikael The Chefin blogisivut [www.mikaelthechef.blogspot.com](http://www.mikaelthechef.blogspot.com).**

# Hallitus 2010



*Finanssin hallitus tekee väsymätöntä työtään, juuri Sinua varten. Alla muutamia faktoja uudesta hallituksestamme.*

Teksti: Jussi Niemi, kuvat: Juha Päällysaho



## **Aino Toppi**

Puheenjohtaja, the Boss. Aino käskyttää ja katsoo muun hallituksen perään. Äidillisesti huolehtien hän yrittää pitää possukatraan aisoissa, toisinaan siinä onnistuen. Aino vastaa toisin sanoen kaikesta. Silloin tällöin hänen pitäisi myös muistaa vastata itsestään.



## **Santtu-Matti Korkalo**

Kopona Santtu-Matti huolehtii muun muassa pienryhmäohjaajien kaitsemisesta ja alumnitoiminnasta. Hänen toimialaansa ovat koulutuspoliittiset asiat ja meidän opiskelijoidemme edunvalvonta. Hän on mies, joka ihastui Japanissa monipuolisiin vessanpönttöihin. Kukapa ei automaattisesta alapesusta pitäisi.



## **Joni Vatjus-Anttila**

Joni muodostaa puolet projektivastaavatiimistä. Jonin vastuulla ovat erityisesti valmennuskurssi ja vuosijuhlat mutta hän auttelee myös Hannua sen minkä ehtii. Hei sinä jauhopeukalo, tämä mies on aina valmis lämminhenkiseen leipomistuokioon. Jonin tavoitettavuus kiltahuoneelta on ollut tois-taiseksi kiitettävällä tasolla.



## **Hannu Koskela**

Hannu täydentää projektivastaavatiimimme. Hänen leveillä harteillaan lepää muun muassa VVV-risteilyn järjestäminen. Hannu on hallituksen poliisi, toisinaan yhden ilmeen mies. Ulko-muodostaan huolimatta Hannu on helppo lähestyttävä. Projektivastaavat tekevät kaikkensa meidän viihtyvyytemme eteen. Aika velikultia.



## **Laura Pistemaa**

Sihteerimme Lauran vastuulla ovat sähköpostilista ja kaikenlaiset juoksevat asiat. Myös posti kulkee hänen kauttaan. Laura on innokas tarkastamaan pöytäkirjoja, mieluiten omalla porukalla. Kun hän lähtee juhlimaan, on syytä valmistautua kutsumaan ambulanssi. Kaiken varalta.



## **Anssi Kiviniemi**

Vaatiiko tämä mies esitelyä? Ettekö ole kuulleet Kiviniemistä? Ei se mitään, korjataan asia. Anssi hoitaa tänä vuonna yrityssuhteemme ja hänestä riippuu, onko Finanssi jatkossakin varois-saan. Ivalon suupaltti, jonka kanssa ei kannata alkaa haastelemaan. Tietysti siinä tapauksessa, jos pitää häviämistä.



## **Mikael Mäkinen**

Hallituksen Espoon vahvistus, joka puhuu Karlstadin jargonilla. Mikael hallitsee rautaisella otteella bilettiä. Jos jotkin bileet eivät miellytä, ota Mikkiin yhteyttä. Loppukaneettina kaikille naisille, Mikael on mestari ruoanlaitossa! Myös hänen äänensä pehmeä sointi saattaa saada helmasi lepattamaan.



## **Teemu Kaasinen**

Ei tupakoi, käyttää alkoholia vain kohtuudella. Mukana leikkimielellä ja tositarkoituksella. Suomeksi sanottuna Teemu on vapaa-ajan vastaavana unelmävyy. Hänelle kuuluvat urheiluasiat, joten jos kaipaat liikunnallista aktiviteettia, Teemu kertoo mistä sitä löytyy. Hän on myös itse rautaisessa kunnossa. Huhun mukaan syö ainoastaan tonnikalaa.



## **Mikko Vitikka**

Aka Juniori. Taloudenhoitajana Mikko vastaa Finanssin rahaliikenteestä, ei siivouksesta. Hän hoitaa laskut, rahastot ja muun taloudenpidon. Kirstunvartijana hän on kaikkien hallituslaisten kaveri ravintolaillanvietois-sa. Yleinen näky Oulun yö-elämässä. Mikko kuitenkin painottaa käyttävänsä alkoholia... kohtuudella.



## **Tero Huhtala**

Mystinen tietohallintovastaavamme Tero hoitaa kaikki tietokoneisiin, sähköposteihin ja nettisivuihin liittyvät ongelmat. Hän on kuin vaeltava aave. Kun käännät päsi, hän on jo kadonnut. Toisinaan tavoittamattomissa, joten lähesty sähköpostilla tai puhelimitse.



## **Antti Nuotio**

Fuksivastaava. Porilainen. Mitä muuta voi sanoa? Antti vastaa hallituksessa tulevasta fuksipallerostamme, vaihtareista ja +2:sta. Alkuvuodesta Antti on toimitanut nakkikoneen virkaa, useiden hallituksen jäsenten oltua estyneitä. Antti on häpeilemätön smooth operator niin yliopistolla kuin yö-elämässäkin.



## **Jussi Niemi**

Päätöimittajana Jussin vastuulla on kaikki Egonomiin liittyvä ja hallituksen naisten lämmittäminen. Myös yleinen hääräily kiltahuoneella kuuluu päivittäisiin toimiin. Tunnettu keskittymisvaikeuksista erityisesti Juliniassa ruokaillessaan. Uuden hallituksen yleistä linjaa mukailen juhlii mielellään.

## UNTITLED

Finanssin Rukabussi. Pientä krapulaa. Kello on neljä ja ulkona on pimeää. Ja kylmää. Viikko sitten olin Milanossa, 20°C, valo ja kahviloissa iloiset ihmiset. Nielaisen. Suomen talvi vain on tällainen. Etsin sisua sisältäni, haen lohtua ja luen Heli Sjungaa: "Pohjoisen nainen on pakkasen ottama, sen jäljiltä jäänliukas, liukas. Lämmittää et voi tarpeeksi. Rakasta jos kykenet." Yhtään ei helpota! Melankoliasta voimaa! Alan hyräillä Lapin kesää: "Lapissa kaikki kukkii nopeasti, maa, ohra, vaivaiskoivutkin!" Kyy-nel valuu pitkin poskea, mutta vielääkään ei helpota.

Ja juuri tällä hetkellä joku tekee sen viimeisen virheen; laittaa Madventuresin Thaimaa jakson pyörimään. Kuvaan tulee riippumatossa roikkuva Riku joka julistaa kameralle: "Miettikääpä tätä: täällä minä elän kuukauden samalla rahalla kuin mitä te maksatte joka kuukausi sille porvarisialle, jotta voisitte kulkea pimeässä ja kylmässä purnukassa samaan vanhaan oravanpyörään. En sano enempää – jokainen voi käyttää aivojaan." Silloin napsahtaa. Otan kännykän taskustani: "Moro. Mä lähden kuukauden päästä Thaimaahan, lähdetkö mukaan?"

Ja nyt sitten olen täällä. Täällä on 33°C lämmintä ja siellä päälle kaksikymmentä pakkasta. Valkoinen hiekka narsuu jalkojeni alla, turkoosi vesi ja öisin tarkenee shortsit jalassa. Eilen söin aivan maagista Red Snapper kalaa, sen jälkeen istuttiin rannalla, soitettiin akustista kitaraa ja juotiin Thaimaaviskä. Elämäni yksi parhaista illoista. Nyt menen tunniksi hierontaa, maksaa nelisen

euroa, haluaisin sanoa muutaman sanan rahankäytöstä, mutta kun ei tavallaan millään jaksaisi tehdä mitään.

Olen tullut tulokseen että meille myydään paljon tavaraa jolla emme tee yhtään mitään. Minulla ei ole telkkaria, enkä selaista myöskään hanki. Ei sieltä oikeasti tule mitään järkevää. Telkkari vai kaksi leppoisaa lisäviikkoa Thaimaassa? Ei tarvi edes miettiä. Auto? Turhempaan asiaan ei voisi rahojaan pistää. Aja pyörällä – säästät luontoa, kasvatat kuntoa ja rahaa säästyy ja paljon. Oma Peugeot sai mennä, jäin vain semisti kaipaamaan. Kaikki muu krääsä? Kaikki markkinoinnin opiskelijat toistakaa perässäni: "En tarvitse tuota paskaa, en tarvitse tuota paskaa."

Nämä ajatukset ovat hyvin hajanaisia nyt. Katselen aaltoja. Äkkiä tajuan: tämä on paskin kolumnini tähän lehteen. Käyn snorklaamassa, vedessä näkee pohjaan asti. Kuulemma joskus Suomessakin järvet ja joet olivat puhtaita. Kyselkääpä papoltanne. Me tuhoamme tämän maapallomme, emme ainoastaan ostelemalla kaikkea typerää mitä emme tarvitse vaan lentelemme 100 000 karkuun pimeää. En osaa antaa vaihtoehtoa, muuta kuin – kaikki markkinoinnin opiskelijat toistakaa perässäni: "Et tarvitse tuota paskaa, et tarvitse tuota paskaa."

Thaimaassa, päivämäärästä, viikonpäivästä tahi kellonajasta täysin tietämättömänä 2010,  
Miika



**Kiltahuoneella  
kuultua:  
Oulussa jalankulkijalla  
on etuoikeus vasta sit-  
ten kun hänet on sijoit-  
tettu ambulanssiin.**



**Mistä tiedät, että olet hengaillut liikaa finanssilaisten kanssa**  
(kukaan ei tietävästi ole saanut vielä 9/9, vai?)

1. Alat laulamaan kylteri-juomalauluja ei-kylteri ihmisten seurassa.
2. VVV-risteily on ympyröity kolmella eri värillä kalenterissasi ja nelinkertaisella huutomerkillä.
3. Pikanumero 5: Aleksi Lehtola tai Marika Tenhunen
4. Tiedät jokaisen finanssin hallituslaisen henkilökohtaisesti.
5. Olet ollut intiimissä kanssakäymisessä yli kahden Finanssin hallituslaisen kanssa.
6. Osaat ulkoa yli kymmenen vauva-vitsiä,
7. Et muista sen yhden, mikä se nyt olikaan, johtajagurun nimeä, mutta tiedät kuka on "biisoni".
8. Sinusta on vähintään yksi (känni)legenda, jota aletaan aina tietyissä pisteissä iltaa muistella.
9. Olet angstännut minulle kannissa, että: "Huikari! Sinun isäsi, saatana, vaan ykkösen anto."

Lisää ehdotuksia Wappu-kolumnia varten: miikahui@paju.oulu.fi

### Lauselmia:

Perinteet, järjestöuskollisuus ja humala näyttäisivät olevan sellainen coctail, jolla riisutaan kenet tahansa. Tai saadaan laulamaan julkisesti kuinka typeriä sanoituksia tahansa.

Sanoivat, että Finanssin tarjoamat juomat vievät näön silmistä ja järjen päästä. En uskonut.

"Mun oma asia ja äidiltä salaisuus. Täs totuus, täs totuus" – Raappana

### Mistä tiedät että olet yhtä hömelö kuin minä.

Menet hakemaan puhelintasi viereisestä huoneesta ja löydettyäsi sen et enää muista kenelle sinun piti soittaa.

Katsot kelloasi. Hetken päästä huomaat, että et muista aikaa. Katsot uudestaan kelloasi. Laitat kännykän takaisin taskuusi. Kaveri kysyy aikaa. Et osaa vastata.

### Tammikuun suurin pettymys (Radio Voice)

Ensin he sanoivat että rakastavat musiikkia, sitten he soittivat Antti Tuiskua.



## Kohti SEFEn jäsenyyttä ja etuja.



Huolehdi omista eduistasi jo opiskeluaikana. Tutustu niihin osoitteessa [www.kylterit.net](http://www.kylterit.net) ja liity samalla oman kauppatieteellisen ainejärjestösi jäseneksi. Näin sinusta tulee myös SEFEn opiskelijajäsen.

**sefe**  
Suomen Ekonomiliitto

## EDAATTORIN TERVEISET

Hei finanssilaiset, mitä teille kuuluu? Minulle kuuluu hyvää.

OYY:n toiminta koetaan etäiseksi ja ymmärän hyvin tämän tunteen. Tämä ei missään nimessä ole jäsenistön vika. Tällä hetkellä jäsenistö näkee vain jäävuoren huipun kaikesta toiminnasta. Tällainen toimintakulttuuri ei ole kestävä ja kuten monena aiempana vuonna, tätä kulttuuria pyritään muuttamaan.

Edustajistovaalit käytiin viime vuoden lopulla ja meillä finanssilaisilla meni hyvin. Puoluepoliittisesti sitoutumaton Taloustieteiden vaaliliittomme tuplasi edaattorimäärän. Kauppatieteiden opiskelijoita valittiin edustajistoon myös poliittisista ryhmistä. Tämän tuloksen on näyttävä ylioppilaskunnan toiminnassa seuraavan kahden vuoden ajan.

Edustajiston jäsenenä toimiminen on erittäin tärkeää, haastavaa ja moniulotteista. Tuomareina toimitte kuitenkin te. Toivottavasti uskallatte haastaa omat edustajanne ajamaan teille tärkeitä asioita. Ei ole yhden tekevää, mitä asioita ajamme. Feedbackin saanti teiltä on meidän toimintamme ainoa oikeutus. Meidän on pystyttävä tuomaan riittävä määrä tietoa ylioppilaskunnan toiminnasta jokaiselle kiinnostuneelle.

Ylioppilaskunnan hallitusta syytetään, monesti turhaan, jäsenistöä irtautumisesta. Kysymys on kuitenkin roolituksesta. Ylioppilaskunnan johdon on oltava lähellä opiskelijoiden asioihin vaikuttavia tahoja. Näihin kuuluu muun muassa rehtori, kaupungin johto ja paikalliset kansanedustajat. Meidän edaattoreiden tehtävä sen sijaan on kertoa hallitukselle, mitä asioita heidän tulee ajaa edellä mainittuja tahoja tavatessa.

Voin lämpimästi suositella kaikkia jäseniä käymään edustajiston kokouksissa. Kokouksissa näkee, kuinka valitsemanne edaattorit toimivat ja kuinka he äänestävät eri asiakohtissa. Tämän jälkeen on huomattavasti helpompaa lähestyä edaattoreita omien asioiden tiimoilta.

[www.kylterit.net](http://www.kylterit.net) sivustolla sanotaan: "Kylteriaktiivien tapaamisissa on määritelty kylterin ominaisuuksiksi aktiivinen, avoin, ennakkoluuloton ja sosiaalinen sekä menestymisenhaluinen, osaava ja vastuuntuntoinen." Teillä on nyt mahdollisuus todistaa nämä väitteet oikeiksi ja vaatia meiltä edaattoreilta enemmän tietoa ylioppilaskunnan toiminnasta.

Me edaattorit olemme teidän viestinviejiä. Käyttäkää meitä hyväksi.



*Jaakko Laitakari  
Finanssilainen  
Edustajiston jäsen  
Taloustieteiden vaaliliitto  
TeTan vaalirengas*

## TIEDEKUNTAKUMMIEN TERVEISET

Tervehdys täältä ylioppilaskunnasta! Olemme tämänvuotiset taloustieteiden tiedekunnan kummit Oulun yliopiston ylioppilaskunta OYY:n hallituksessa.

Tehtävämme on toimia yhdysiteenä Finanssin ja OYY:n välillä. Tulemme vuoden mittaan pyörimään monissa Finanssin tapahtumissa ja tuomme samalla ylioppilaskuntaa mahdollisimman lähelle jokaista opiskelijaa.

Toivomme, että olisitte meihin yhteydessä aina kun mielessänne pyörii jotain ylioppilaskunnan toimintaan liittyvää. Meitä saa tulla repimään hihasta ja meille saa soittaa tai laittaa mailia aina kun siltä tuntuu. Kuulemme erittäin mielellämme, mitä finanssilaisille kuuluu ja kerromme mielellämme kuuluisia ylioppilaskunnasta.

Ylioppilaskunnan toiminnasta suuri osa on edunvalvontaa, joka ei välttämättä näy jokaisen opiskelijan arjessa päivittäin. Tä-

män vuoksi haluammekin kaikin tavoin pitää läheiset välit teihin kaikkiin, jotta pysytte halutessanne hyvinkin ajan tasalla siitä, mitä milloinkin tapahtuu. Teemme päivittäistä työtämme teidän parhaaksenne, ja tämän työn tekemiseksi toimivien keskusteluyhte-

yksien ylläpitäminen ylioppilaskunnan jäsenistöön on elintärkeää.

OYY on olemassa jäseniään, eli meitä kaikkia varten! Pidetään yhteyttä, ja moikataan kun tavataan! Iikka ja Tarja



*Iikka Meriläinen  
puh. 044 2933 282  
iikka.merilainen@oyy.fi*



*Tarja Longi  
puh. 040 7344 093  
tarja.longi@oyy.fi*

# NESU GOES TO THAILAND

Teksti ja kuvat: Outi Rajaniemi ja Marika Tenhunen

## "PAKETTIMATKA" THAIMAAN LÄMPÖÖN



### Menossa mukana:

#### NESU Boomi

Jukka "Viper" Kyyrö  
Sai Ebolan jalkoihinsa (hyttysen-puremia) ja upean sixpackin (aurinko poltti vatsamakkarat).

#### NESU Enklaavi

Jenni Alakoski  
Pahempi kalkkilaivan kapteeni kuin Marika :D

#### NESU Finanssi

Outi Rajaniemi  
Luuli tulleen möyhyihin hyttysenkarkoitin savusta ja toiminta oli sen mukaista!

#### Marika Tenhunen

Pani Mr. Aftersunia. Ja käytti tietenkin myös paljon aurinko-voidetta.

#### NESU-KY

Jenni Annala  
"Vittu se on NORSU!" Kyseessä oli hanhi. Pesi sekä rahaa että oman puhelimensa uimalla shortsit päällä meressä.

#### Erika Ikäheimonen

Muutti sukunimensä Älder-stamssoniksi ja muutti Ruotsiin reissun päätyttyä.

#### Maija Joki-Korpela

Sairasti reissun kovimman vatsaflunssan.

#### Heidi Hartikainen

Iski miehiä kertomalla olevansa kotoisin Färsaarilta.

#### Joonatan Lintala

Kaatu kahdesti skootterilla ja hukkasi luottokorttinsa, molemmat selvin päin.

#### Nina Näsi

Hukkasi 10 000 bahtia baarissa juotuaan 2 breezeriä.

#### Anna Saarinen

Löysi reissusta Magnustimen.

#### NESU-PORKY

#### Verner Fonsén

On Topiaksen veli (huomaa Top-sukka, miten päin ilmaistui!)

#### Janne Lehtonen

Aloitti uuden vuotensa patta-yalaisessa sairaalassa ihonsiirto-leikkauksen merkeissä tanssituaan ensin railakkaasti pöydillä uudenvuodenbileissä.

#### Maija Pyydönniemi

Saapui reissulle pari päivää tuoreet tikit päässä.

#### NESU-TUKY

#### Jouni Mustalahti

Hukkasi puhelimensa

#### Wannabe-NESUist

#### Sebastian Kåla

Reissun finlandssvenska vahvistus. LEMPI tykkää!

Mukana myös pikaisesti pyörähtämässä: Ville Suvanto ja Olli Hautala

Eräänä kauniina sateisena iltana viettäsämme iltaa Helsingissä, saimme idean parin NESU-kaverimme kanssa, että voisimme viettää uutta vuotta yhdessä jossain lämpimässä... Aluksi mietimme Etelä-Euroopan halpaa turistiryssä, mutta sitten saimme hullun idean lähteäkin aina Thaimaahan asti!

Noh, saimme 16 yllytyshullua mukaan ja varasimme sitten lennot kesätyöpalkoista heinäkuun lopulla. Alkoi koko syksyn mittainen suuri odottelu (tätä reissua kuulkaas odoteltiin enemmän kuin pikkulapset joulua)! Ikuisuudelta tuntunut odottelu-aika päättyi vihdoinkin 26.12., kun itse kukin starttasi kohtaan kohti Helsinki-Vantaan lentokenttää. Siitä alkoi tapahtumamARIKAs ja unohtumaton reissumme. Päätimme vähän valottaa reissun tapahtumia teillekin, joten seuraavassa otteita matkapäiväkirjastamme:



**Klo 22.45** Wooohooo! One night in Bangkok! Jo pari päivää kestänyt matkustus Oulun tundralta 28-asteen pakkasesta on VIHDOIN ohitse ja Thaimaan kuuman kostea ilma hellii mieltä ja ihoa...

**28.12.**

**Klo 6.30** Matka jatkui unettoman yön jälkeen kohti Tratia, josta mentiin lautalla ensimmäiseen varsinaiseen määränpäähämme, Koh Changille.

**Klo 14.30** Sunny weather. Looking monkey point. Awesome Bungalow! Good company. Uimaaaaan!

**29.12.**

**Klo 00.30** Tervetulo "shishit" on ohi! Päättyvät yllättäen kaaokseen, jos oikein muistetaan. Ja eikun tsekkailemaan rannan baareja!

**Klo 18.14** Outi saa puhelimeensa viestin, jossa "yks vaan" tiedustelee, mikä meno Changilla ja missä hotellissa ollaan?! Myöhemmin hän paljastaa itsensä Olliksi. Whaat?! Kuka



v\*\*\*n Olli?

**Klo 23.23** Tämä Olli kutsuttiin käymään ja nyt jännittyneenä odotellaan kuka ihme sieltä mahtaa tulla...

**Klo 23.39** Vihdoin rannalla näkyy hahmo, joka kävelee meitä kohti... Herrasmies paljastui erääksi vanhaksi tutuksi! Outin Levin naapuri-Olliksi, joka opiskelee TuTa:lla ja jolle Marika oli joskus (pikku pienissä) kertonut meidän reissusuunnitelmista (ja jonka se luonnollisesti oli unohtanut...) Selvä peli!

**30.12.**

**Klo 7.00** Ylös, ulos ja veneeseen! Kiva päivä tulossa, jollei ulkona olis kuin joku monsuuni...

**Klo 16.00** Päivä onneks kirkastui. Päästiin siis ottaa arskaa yksityisveneeseen kannelle, snorklailemaan mahtaviin mestoihin ja ruokkimaan apinoita!

**31.12.**

**Klo 12.00** Sademetsässä - jossain helvetin

korkealla. Tuskaisten kuuma, vaatteet litimärkiä, miljoona ötökkää ympärillä, ja puremia yhtä paljon jalat täynnä, kengät märkinä yllättävistä rapakoista... Tässä on sitä elämysmatkailun tuntua!

**31.12.**

**Klo 23.15** Pelattiin porukalla juomapeliä yhteishengen nostatuksen merkeissä. Seuraavaksi suunta kohti biitsiä, missä uuden vuoden juhlat ovat jo täydessä vauhdissa!

**1.1.2010**

**Klo 00.00** HAPPY NEW YEAR KOH CHAAAA-AAAAAAAANG!!!

**Klo 05.11** Suomen uudenvuoden kunniaksi uimaaaaan! Äläälälälästä tietenkin!

**Klo 12.30** LAISKOTUS. Vois sitä darrapäivää huonomminkin viettää: aurinkoa, lämmintä +36, hauskaa seuraa, ja meri kymmenen metrin päässä.



**Klo 19.32** Mr. Aftersun oli suosittu!

**2.1.**

**Klo 9.00** Thaimaalainen moottorikajakki (=Leilan ja Impin olympiatason melontakaksikko) valmiina lähtöön! Tarkoituksena kajakoida päivän aikana Kae Bayn edustalla oleville saarille!

**Klo 17.30** Ville is here! Suvanto oli saapunut hiukan venähtäneen uudenvuoden jälkeen Changille. Illalla juhlistamaan sitä... hmm... illallisen merkeissä.

**3.1.**

**Klo 9.00** Ratsastamaan norsuilla! Vittu se todellakin on NORSU tällä kertaa!

**Klo 23.30** Eka Bucket-matka. Lonely Beach-kännit vois olla käsite. Jos joskus oksennat aivojasi ulos ja sammulet tai et pysy pystyssä, kaadut tulen päälle ja riehut kaniaggreissasi, voit kuvitella olevasi Lonely

Beachillä. Tai ainakin Lonely Beach -kän-  
nissä.

#### 4.1.

Last day @ Koh Chang. Chillattiin rannalla ja otettiin rennosti. Tästä matka jatkui ihmisi-  
sillä eri suuntiin: Kambodzaan, Pattayalle, Bangkokiin... Meidän matkamme taas jat-  
kui Koh Sametin samettisille rannoille.

#### 5.1.

**Klo 14.30** Majoituttiin Sametilla bunga-  
loweihin, joista löytyy patja, tuuletin ja  
moskiittoverkko. Täysi varustelu siis! Jopa  
parempi kuin vertaa Koh Changin ilmas-  
toituun isoon 16 hengen bungalow-huvi-  
laan, jossa oli omat suihkut ja vessat. Nyt  
kuitenkin ihanille valkohiekkaisille rannoil-  
le makoilemaan!

**Klo 21.12** "Kattokaa millanen baari! Voit  
heittää kolikolla joudutko maksamaan juo-  
masi vai et! Me likey." Ja tulihan sitä sitten  
"voitettua" muutamia juomia (Leila voitti  
monta, Impi vain yhden!);

#### 6.1.

**Klo 9.15** Apuaa...! Edellisen illan bucket-  
matka painaa päälle. Hostellin baarissa oli  
hyvä meno ja muutama ämpärillinen nau-  
tittiin janojuomaksi. Ja eikun taas Sametil-  
le makoilemaan ja auringonsyleilyyn!

#### 7.1.

**Klo 13.00** Bangkokissa jälleen. Nopea ma-  
joittuminen Kao San Roadille ja sitten kohti  
Chinatownia.

**Klo 16.08** Chinatownin markkinakujat on  
shoppailijan taivas! Onko liioittelua ostaa 5  
käsilaukkua yhdestä kaupasta?!

**Klo 22.30** Reunion at Sky Tower. Uskomat-  
oman upeat maisemat Bangkokin katto-  
jen ylle, juomaksi suosittelimme erityisesti  
konjakkia, joka maksoi 200 000 jotain baha-  
tia lasilta.

#### 8.1.

**Klo 15.00** Wat Arun: check! Wat Pho: check!  
Roayl Palace: check! Ja eikun hotellin al-  
taalle nauttimaan viimeisistä kuumista ja  
aurinkoisista päivistä!

#### 9.1.

SHOPPING ALL DAY LONG!

#### 10.1.

**Klo 20.30** Toisen shoppailupäivän jälkeen  
nokat kohti lentokenttää ja noin 60 asteen  
lämpötilaeroja, jee!

## MITÄ MAHTAVAMPI ON LEGENDA, SITÄ PITEMMÄT JA TUMMEMMAT OVAT SEN LANGETTAMAT VARJOT

Teksti: Ville Hooli



John Simonin kirjoittama elämäkertateos  
Koneen Ruhtinas - Pekka Herlinin elämä,  
kertoo tarinan rimaa hipoen lukion läpäis-  
sestä ja kauppakorkeassakin enemmän  
juhlimiseen kuin opintoihin keskittynees-  
tä miehestä. Tämä mies luotsasi hissiyhtiö  
Kone Oy:n ennennäkemättömään kans-  
sainväliseen menestykseen aikana, jolloin  
koko muu suomalainen teollisuustuotanto  
oli vielä pahasti lapsenkengissä. Kirja  
valottaa ainutlaatuisella tavalla Pekka Her-  
linin elämää ja persoonallisuutta, hänen  
vahuuksiaan ja heikkouksiaan, voittojaan  
ja tappioitaan.

Esikoisteoksensa kirjoittanut,  
Koneen tiedotusosaston päällikkönä elä-  
mäntyönsä tehnyt Simon tekee kirjan  
suhteen loistavaa jälkeä. Simon kertoo ta-  
rinaa vetävästi ja yksityiskohtaisesti, mut-  
ta ennen kaikkea hän on riittävän etäällä  
tapahtumien keskipisteestä jättääkseen  
tilaa lukijan omille tulkinnoille. Kirjassaan  
hän antaa puheenvuoron ihmisille, jotka  
tunsivat Herlinin hyvin: ystäville, perheen-  
jäsenille, työtovereille ja liikekumppaneil-  
lekin.

Kirjan mielenkiintoisinta antia on var-  
sinkin perheenjäsenten rajut kertomuk-  
set, siitä kuinka kovalle monikansallisen  
yhtiön johtaminen otti. Herlinin perhe-  
elämä kärsi dramaattisesti perheenpään  
alkoholismista ja mielenterveyden häiri-  
öistä, ja syyttihän hänen poikansa Niklas  
Herlin taannoin avoimesti isäänsä oman  
elämänsä pilaamisesta.

"On juostava kovaa, pysyäkseen edes  
siinä missä on", oli mietelause jonka Pekka  
Herlin valjasti Koneen menestyksen ohje-  
nuoraksi. Herlin ymmärsi jo varhain, että  
yritys joka ei kasva ja kehity jatkuvasti,

tulee ennemmin tai myöhemmin syödyk-  
si. Aggressiivisista yritysostoista tulikin  
yrityksen varhaisen menestyksen tavara-  
merkki. Mutta samalla kun kasvoi yritys,  
kasvoivat myös ongelmat. Herlinin ailah-  
televa persoona yhdistettynä liialliseen

**"Herlinin ailahteleva persoona yh-  
distettynä liialliseen alkoholinkäyt-  
töön teki monien hänen läheistensä  
elämästä täyttä helvettiä."**

alkoholinkäyttöön teki monien hänen lä-  
heistensä elämästä täyttä helvettiä.

Mutta millainen oli todellinen Pekka  
Herlin? Oliko hän suuri ja mahtava yritys-  
johtaja vai narsistinen öykkäri? Molempiin  
johtopäätöksiin voi päätyä, ihan lukijasta  
riippuen. Totuus löytynee kuitenkin näiden  
tulkintojen puolivälissä. Herlin oli todellakin  
monisyinen persoona, jota on vaikea yhdel-  
lä lauseella kuvata. Yksi luonnehtii häntä ka-  
rismaattiseksi, toinen ujoksi, kolmas narsis-  
tiksi, neljäs joksikin muuksi. Yhteistä on vain  
se, että sympaattiseksi häntä ei luonnehdi  
kukaan. Miehestä onkin kieltämättä välillä  
vaikea saada otetta, mutta toisaalta juuri se  
tekee tarinasta niin mielenkiintoisen.

Kenestä tahansa ei kirjoiteta kirjoja, ja  
Pekka Herlin on kiistatta yhtenä suurimmis-  
ta suomalaisista teollisuusjohtajista oman  
elämäkertakirjansa ansainnut. Kirja onnis-  
tuu kuvamaan suomalaista menestystari-  
naa ja sen tekijää rehellisesti ja kriittisesti,  
valottaen samalla tarinan toista puolta,  
hintaa joka menestyksestä oli maksettava.  
Kirjassa kerrotut ikävät tarinat saattavat  
himentää Pekka Herlinin legenda, mutta  
eivät sitä sammuta.

## Kaarle - rakastettuni

Kaarle on monelle finanssilaiselle kuin oma lapsi. Äärettömän  
rakas, mutta kallis – siihen saa upotettua jokaisen ylimääräi-  
sen sentin. Kaarle on paikka, jossa finanssilaiset jakavat ilonsa  
ja surunsa, onnistumisensa ja epäonnistumisensa. Kaarlessa  
löydetään ja hukataan ystäviä, joskus jopa ystävyksiä. Kaar-  
leen liittyy paljon hyviä ja joiitain huonojakin muistoja, ja aina-  
kin saman verran muistamattomuutta.

Kaarlenholvi ja Jumpru ovat vakiinnuttaneet paikkansa  
Oulun kaupunkikuvassa ja oululaisten sydämissä. Santahol-  
man talo on rakennettu jo vuonna 1760, ja ravintolatoimin-  
ta on alkanut siellä 1972. Nykyiset ravintoloitsijat aloittivat  
toimintansa 2007. Aikana ennen Kaarle talossa on toiminut  
muun muassa sairaala, tuomiokapituli, huutokauppakamari,  
vankityrmä, viinapolttimo, viini- ja konjakkikauppa, kirjapai-  
no, ja postikonttori.

Viime kesänä Kaarlen patio sai uutta ilmettä ja heti vuoden  
2010 kärkeen myös yläkerrassa koettiin muutoksia. Yläkerran  
kabinetti, joka tunnetaan perinteisesti jääliiläisten olohuonee-  
na, ja entinen snapsibaari olivat remontin vuoksi suljettuina  
pari viikkoa. Perjantaina 22.1. remonttumuovien alta paljastui  
uutta, modernia ilmettä saanut kabinetti ja uudistunut tiski,  
jolta nykyään snapsien sijasta tilataan Finlandia-vodka –poh-  
jaisia drinkkejä. Kuka on sanonut, ettei vodkaa voi juoda snap-  
seina? Snapsibaarin perinteitä voi siis edelleen noudattaa.

Finlandia-loungen virallisia avajaisia vietettiin yhtä aikaa  
Kaarlenpäivien kanssa. Toimituksen saamien tietojen mukaan  
kovinkaan monella finanssilaisella ei ole muistikuvia tuolta  
kohtalokkaalta illalta puolenyön jälkeen, joten drinkkibaari  
tulee olemaan monelle uusi tuttavuus myös tulevina viikon-  
loppuina. Se, kuinka monta kertaa haluaa yllättyä kabinetin ja  
snapsibaarin uudesta ilmeestä, on itsestä kiinni.

Remontin myötä Kaarlen tumman puun ja nahkasohvien  
hallitsema perinteinen sisustus sai ripauksen modernia desig-  
nia, kun kabinetin valaistuksesta huolehtii nykyään katseen-  
vangitseva, Kaarlen logolla varustettu maitolasinen lamppu.  
Finlandia-drinkkibaari on saanut ilmeensä uusimpia sisustus-  
trendejä noudattaen. Kaarlenholvin holvimestari Jouni Uusi-  
maa kertoo, että drinkkibaarilla halutaan saada aikaan uutta  
ilmettä, mutta silti Kaarle halutaan pitää itsensä näköisenä ja  
tunnelma mukavan rentona. On siis täysin asiallista rentoutua  
kabinetin mustilla nahkasohvilla omana itsenään, kenenkään  
ei tarvitse sievistellä paljettituubimekko päällä yrittäen näyt-  
tää fiksummalta kuin onkaan.

Maistuvia drinkkejä Finlandia-tiskin takana valmistavat  
Kaarlenholvin ja Jumprun kokenut ja osaava henkilökun-  
ta. Kaikki drinkit valmistetaan Finlandia-vodkapohjaan, ja  
drinkkilistalta löytyy varmasti jokaisen makuun sopivia ja-  
nonsammuttajia. Toimituksen suorittaman laajan empiirisen  
tutkimuksen pohjalta drinkit ovat maistuvia ja myös listan ul-  
kopuoleiset, baarimikkojen tuntemattomien muusien innoit-  
tamatt yllätysjuomat vievät kielen mennessään.

Finlandia-tiski palvelee janoisia asiakkaita aina perjantai-  
sin ja lauantaisin sekä erikoisiltoina, kuten Excu 10:n järjestä-  
missä bileissä.



Teksti: Elina Rosenlund, kuvat: Jussi Niemi

# Saarlenholvi & Sumppu & Sub

Kaaren seikkailuja on seurattu jo vuodesta 1972 lähtien... seikkailut jatkuu 2010.

